

**Институт растениеводства им. В. Юрьева НААН договорился с американской инвестиционной компанией и Техасским аграрным университетом о создании научного парка, где специалисты станут работать над повышением урожайности культур.**

Больше 100 лет в Институте им. Юрьева создают новые сорта растений (сейчас около 200 харьковских сортов прорастают не только на украинских полях, а и за рубежом). Здесь же находится один из крупнейших генетических банков мира – Национальный центр генресурсов растений Украины, в котором собраны десятки тысяч сортов с разных континентов.

Разработки харьковских ученых заинтересовали коллег из Техаса. Американцы хотят выращивать озимое тритикале, приглашают для этого украинских специалистов к себе – больше рассказать, представить эту культуру, технологию выращивания, современные сорта, их потенциал, возможности применительно к штату Техас. Директор Института растениеводства им. В. Юрьева С. Попов говорит, что потенциал этих сортов 95–105 ц/га. Взамен украинские ученые получают пять лучших сортов озимой пшеницы американской селекции. Это – первый шаг к созданию в Харькове научного парка (*Парк Юрьевского периода // Время* ([timeua.info/081013/80874.html](http://timeua.info/081013/80874.html)). – 2013. – № 141. – 8.10).